

与你有约

—里约奥运会特别报道

约战群雄

孙杨患感冒能否出战成疑

新华社里约热内卢8月12日电 (记者沈楠 王春燕)13日,里约奥运会迎来半程节点。田径场上中国“速度”将登场,另一方面,感冒发烧的孙杨能否出现在男子1500米自由泳决赛中存在极大的变数。

本届奥运会上,孙杨与霍顿的“仗”从泳池里打到了泳池外,本来两人极有可能在1500米决赛中再度上演泳池里的“强强对话”。据了解,孙杨自200米自由泳夺冠之后就感冒了,还有发烧症状,虽然他将坚持参加12日下午的预赛,但能游

出什么样的成绩,能否进决赛,能否坚持比决赛都不好说。虽然孙杨是该项目的世界纪录保持者和卫冕冠军,但伦敦奥运会后他将训练重心转向200米和400米,1500米即便在健康情况下卫冕难度也很大。

13日是游泳的最后一个比赛日。如果菲尔普斯在男子4X100米混合泳接力中出场并帮助美国队夺冠,他将把个人奥运金牌数增加到惊人的23块,而五块金牌也会让他成为里约奥运会“多金王”的热门人选。

田径赛场第二天将产生5块金牌,正常情况下,中国选手将有望冲击男子跳远奖牌。中国队派出了北京世锦赛铜牌得主王嘉男以及高兴龙、黄常洲三名年轻选手,但他们首先需要闯过12日的资格赛。在去年连续取得突破的中国“速度”也将登场,苏炳添、谢震业、张培萌将在男子100米比赛中悉数登场。

射击迎来倒数第二天的比赛,

中国队的李越宏、张富升出击男子25米手枪速射。两位新人的训练水平都挺高,但在前几日中国队名将纷纷失手的情况下,不知他们能否顶住压力正常发挥。

中国自行车人一直在为奥运金牌“零的突破”努力骑行。如果钟天使、宫金杰在12日的女子团体竞速项目中没拿到金牌,那么下一个希望将是13日的女子凯琳赛。其实这个项目上,中国队的目标是奖牌,但是场地自行车往往输赢在毫厘之间,所以也不是没有冲金的希望。

相比之下,中国队在男子蹦床项目上拥有一定的优势,伦敦奥运会冠军董栋和世锦赛冠军高磊整体实力高出其他选手一筹,将构成“双保险”。

网球女单注定将产生一位新的奥运冠军。进入四强的科维托娃、普伊格、凯斯、科贝尔之中,今年最火的要数德国选手科贝尔。她澳网夺冠、温网得银。

此外,男足四分之一决赛将全部展开,东道主巴西队将对阵哥伦比亚队。

中国泳将陈欣怡
赛内药检利尿剂阳性
已向国际奥委会提交了B瓶检测
和召开听证会的申请



陈欣怡

据新华社里约热内卢8月12日电 (记者沈楠 马向菲)中国游泳协会12日凌晨确认,女子游泳运动员陈欣怡药检呈阳性。

记者从中国泳协负责人处获悉,陈欣怡在8月7日里约奥组委实施的赛内药检中被查出A瓶氢氯噻嗪阳性。陈欣怡目前已向国际奥委会提交了B瓶检测和召开听证会的申请。

陈欣怡年仅18岁,6日参加了女子100米蝶泳预赛和半决赛,7日在该项目决赛中名列第四。原计划她还将参加12日下午的50米自由泳预赛。据了解,氢氯噻嗪是一种利尿剂。

中国游泳协会表示,已要求陈欣怡积极配合调查,如实陈述事实,认真执行反兴奋剂规定,依法维护正当权益。该负责人同时强调,中国游泳协会坚决反对使用兴奋剂,将主动配合国际体育仲裁法庭开展调查,并尊重国际体育仲裁法庭的最终决定。

为增加奥运会药检的公正与透明,国际奥委会在里约奥运会期间采取新措施。在实验室阳性结果出现后,国际奥委会率先进行调查,核实运动员是否有正当理由使用药物造成药检阳性。如果需要进一步处理,国际奥委会将通知相关奥委会和运动员本人,之后将事件移交国际体育仲裁法庭,由后者判定阳性违规是否成立。如果违规被认定为成立,国际奥委会才会给出相应处罚。

陈欣怡是中国游泳被寄予希望的新星。去年的喀山游泳世锦赛上,她代表中国队参加了女子4×100米混合泳接力预赛,最终中国队在该项目上夺冠。2014年仁川亚运会上,她曾获得50米自由泳、100米蝶泳两块个人金牌。

决赛赛程

时间	项目
8月13日	
09:00	田径 女子 铅球
09:03	游泳 女子 200米仰泳
09:12	游泳 男子 100米蝶泳
09:20	游泳 女子 800米自由泳
09:44	游泳 男子 50米自由泳
21:32	赛艇 男子单人双桨
21:45	赛艇 女子单人双桨
21:50	田径 男子 铁饼
22:06	赛艇 女子八人单桨
22:27	赛艇 男子八人单桨
23:30	射击 男子 25米手枪速射
8月14日	
02:25	射击 男子 飞碟双向
02:42	蹦床 男子
04:14	场地自行车 女子团体追逐赛
04:20	网球 女子单打
04:33	场地自行车 女子凯林赛
05:15	击剑 女子佩剑团体
06:00	举重 男子 94公斤级
07:53	田径 男子 跳远

中国军团赛程

时间	项目
8月13日	
09:03	游泳 女子 200米仰泳 决赛
09:10	田径 女子 链球 资格赛
09:12	游泳 男子 100米蝶泳 决赛
19:00	羽毛球 女子双打 小组赛
19:25	羽毛球 男子单打 小组赛
19:25	羽毛球 混合双打 小组赛
20:00	水球 女子 预选赛 中国VS西班牙
21:45	赛艇 女子单人双桨 决赛
22:17	场地自行车 女子团体追逐赛
8月14日	
00:05	帆船 男子 芬兰人级
00:15	帆船 女子 激光雷迪尔级
01:03	蹦床 男子 资格赛
03:40	羽毛球 混合双打 小组赛
04:30	拳击 男子 (52公斤级) 32强赛
06:00	沙滩排球 女子 16强
06:30	羽毛球 女子双打 小组赛
07:30	曲棍球 女子 小组赛 中国VS新西兰
20:00	射击 男子 50米步枪三种姿势 资格赛
23:15	篮球 女子 小组赛 中国VS美国

温和的马龙其实很“狠”

■ 阿成

中国乒乓球包揽全部金牌,这是没有任何悬念的,悬念只在于单打金牌归属哪一位中国选手。

两枚单打金牌的悬念已经揭晓。两场决赛有不少相似之处,马龙和丁宁夺冠后,都成为新晋大满贯得主;他们都在决赛中击败了多次在大赛中压制自己的“苦主”。但两人获胜后的反应,却大相径庭。马龙拿下冠军后很平静,他比心形向观众致意,并没有过多的情绪宣泄和过激的庆祝动作。张继科第一时间送上祝福,他拥抱新的冠军。随后两人一起举起国旗共同庆祝。赛后,马龙称张继科“既是对手也是兄弟”,是他的榜

样和动力。张继科除了送上真挚的祝福,还坦承目前的马龙整体实力在他之上,夺冠在情理之中。这种惺惺相惜的场面,感觉很温馨。

前一日女单决赛后,却是另一种情景。夺冠后的丁宁激动得哭成泪人,落败的李晓霞默默收拾行李离场,两人除了礼节性握手,几乎互不搭理。四年前的伦敦,丁宁输给李晓霞后也哭得稀里哗啦;去年世锦赛决赛带伤逆转刘诗雯,也哭了。看来这是一位爱哭的姑娘,但你如果认为她性格比较脆弱,那就大错特错了。“大家实力差不多,这种比赛,比的就是谁更有狠劲。”打赢李晓霞后,丁宁说。她的的确够“狠”的,与李晓霞的决赛,她多数时候是下风球,凭着顽强

和狠劲,硬是咬下了比赛。去年的世锦赛更能说明丁宁的“狠”,脚扭伤了还能逆转对手,真不可思议。有点奇怪的是,丁宁的战绩比刘诗雯好很多,但粉丝数却远不如后者。我想,过于外露的狠劲,无所顾忌的情绪宣泄,恐怕是原因之一。

与丁宁相比,马龙的冠军来得更为不易。他多年前就被视为实力队内第一,在人们的心目中,他早就应该是单打世界冠军得主了,但直至去年,才首次加冕世锦赛单打冠军。马龙年少成名却大器晚成,人们普遍认为,关键时刻不够狠,是他迟迟未能取得突破的重要原因。马龙外表温和,说话细声细语,一副乖巧的样子,这也给人留下“不够强硬”的印象。

连续的挫折,迟迟未能在赛场上证明自己,马龙备受舆论的批评,一直背负着压力。但马龙并没有气馁,他默默地继续苦练,不断完善自己的技术,让自己更全面更强大。刘国梁透露,马龙一直是队中训练最刻苦的。十年磨一剑,天道酬勤,马龙终于修成正果。

运动员有不同的个性,有的张扬杀气外露,有的内敛却韧性十足。温和的马龙以他的坚持和坚韧,渐渐改变了人们对他的印象。同时也说明了一个道理:一名运动员是否足够强硬,不能只看外表。



中国队选手郝佳露(右)赛后伤心地抱着教练。新华社发

里约论理

温和的马龙其实很“狠”

■ 阿成

中国乒乓球包揽全部金牌,这是没有任何悬念的,悬念只在于单打金牌归属哪一位中国选手。

两枚单打金牌的悬念已经揭晓。两场决赛有不少相似之处,马龙和丁宁夺冠后,都成为新晋大满贯得主;他们都在决赛中击败了多次在大赛中压制自己的“苦主”。但两人获胜后的反应,却大相径庭。马龙拿下冠军后很平静,他比心形向观众致意,并没有过多的情绪宣泄和过激的庆祝动作。张继科第一时间送上祝福,他拥抱新的冠军。随后两人一起举起国旗共同庆祝。赛后,马龙称张继科“既是对手也是兄弟”,是他的榜

样和动力。张继科除了送上真挚的祝福,还坦承目前的马龙整体实力在他之上,夺冠在情理之中。这种惺惺相惜的场面,感觉很温馨。

前一日女单决赛后,却是另一种情景。夺冠后的丁宁激动得哭成泪人,落败的李晓霞默默收拾行李离场,两人除了礼节性握手,几乎互不搭理。四年前的伦敦,丁宁输给李晓霞后也哭得稀里哗啦;去年世锦赛决赛带伤逆转刘诗雯,也哭了。看来这是一位爱哭的姑娘,但你如果认为她性格比较脆弱,那就大错特错了。“大家实力差不多,这种比赛,比的就是谁更有狠劲。”打赢李晓霞后,丁宁说。她的的确够“狠”的,与李晓霞的决赛,她多数时候是下风球,凭着顽强

和狠劲,硬是咬下了比赛。去年的世锦赛更能说明丁宁的“狠”,脚扭伤了还能逆转对手,真不可思议。有点奇怪的是,丁宁的战绩比刘诗雯好很多,但粉丝数却远不如后者。我想,过于外露的狠劲,无所顾忌的情绪宣泄,恐怕是原因之一。

与丁宁相比,马龙的冠军来得更为不易。他多年前就被视为实力队内第一,在人们的心目中,他早就应该是单打世界冠军得主了,但直至去年,才首次加冕世锦赛单打冠军。马龙年少成名却大器晚成,人们普遍认为,关键时刻不够狠,是他迟迟未能取得突破的重要原因。马龙外表温和,说话细声细语,一副乖巧的样子,这也给人留下“不够强硬”的印象。

连续的挫折,迟迟未能在赛场上证明自己,马龙备受舆论的批评,一直背负着压力。但马龙并没有气馁,他默默地继续苦练,不断完善自己的技术,让自己更全面更强大。刘国梁透露,马龙一直是队中训练最刻苦的。十年磨一剑,天道酬勤,马龙终于修成正果。

运动员有不同的个性,有的张扬杀气外露,有的内敛却韧性十足。温和的马龙以他的坚持和坚韧,渐渐改变了人们对他的印象。同时也说明了一个道理:一名运动员是否足够强硬,不能只看外表。

扫一扫 看精彩记录



扫描以上二维码,可进入南海网客户端观看里约奥运赛场的精彩视频及其他奥运专题内容。